Comptabilité - Crésus
Exercice 1 d’introduction — sans TVA

Travail a effectuer

Créez un dossier ComptaOrdil sur votre disque dur, dans le dossier Document.

Lancez le programme Crésus et créez une nouvelle comptabilité de toute piece et choisissez
Plan comptable totalement vide ; nommez cette comptabilité Comptabilité Ordinateur 1.

Utilisez les dates de début et de fin proposées (du 1.1.N au 31.12.N).
Importez le plan comptable PlanComptableEx1.txt.

Insérez les soldes initiaux du bilan initial.

Enregistrez les opérations dans le journal.

Cléturez vos comptes et imprimez le compte de résultat et de bilan en pdf.

Bilan initial

1000 Caisses 56100 CHF_
A0W0Poste 3'625.00_CHF_
1020 Banque compte courant (Cs) 1 12'300.00 CHF_
1110 Créances clients 27'300.00 CHF
1109 Provision pour pertes sur créances (1'365.00) CHF
1200 Stock de marchandises 34'000.00 CHF
1510 Mobilier et installations 25'000.00 CHF
1519 FACs/Mobiier etinstallations (6:700.00) CHF _
1520 Infrastructure informatique 15'000.00_CHF
1529 FACs/Infrastructure informatique | (3'400.00) CHF
1530 Véhicules 3500000 CHF_
1539 FAC s/VéhicErlrei (7'@&00) CHF
2000 Dettes fournisseurs 25'000.00 CHF
2400 Emprunt bancaire a long terme 100'000.00 CHF
2800 Capital 9'321.00 CHF

Opérations

1. Nous comptabilisons I'’ensemble des montants facturés a nos clients pour les ventes de
I’exercice, fr. 264'300.-
2. Réglement de nos clients
e anotre banque fr. 191'300.-
e anotre CCP fr. 18'350.-
e enespeces fr. 7'400.-
Pour un montant total de fr. 218'000.-
3. Achats a crédit de marchandises fr. 144'600.- et paiement en espéces de frais de douane
fr. 1'000.-
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10.
11.
12.
13.

14.

Crésus

La banque adresse un avis de débit relatif a un ordre de paiement que nous lui avons
adressé :

e Montants versés sur les comptes-salaires des employés fr. 50'000.-

e Assurance concernant le transport des marchandises achetées fr. 3'720.-

e Frais de maintenance de I'ordinateur fr. 375.-

e Frais d’administration fr. 300.-

e Frais d’expédition fr. 200.-

Pour un montant total de fr. 54'595.-

Remboursement de I’emprunt bancaire a long terme au moyen d’un ordre de paiement

postal fr. 2'000.-

Un client paie le montant de sa facture par virement postal fr. 3'850.-. La facture qui avait

été comptabilisée s’élevait a fr. 4'000.- ; la différence représente I’escompte que nous lui

accordons.

Nous payons par virement bancaire fr. 137'000.- pour des factures comptabilisées

relatives a des achats de marchandises. (Montant total facturé fr. 140'000.- ; la différence

représente des escomptes qui nous ont été accordés).

Retour de marchandises d’un client, montant facturé fr. 3700.-

Ventes de marchandises au comptant fr. 720.-

Nous réglons le loyer de nos bureaux par virement postal fr. 3'900.-

Nous obtenons une ristourne de fr. 1’400.- sur nos achats de I'exercice

Un de nos clients ne nous paiera jamais fr. 1'235.- (cette opération concerne |'exercice

précédent)

Divers services ont été effectués sur nos véhicules. La facture de ces services est payée par

virement postal, fr. 2’500

Informations de cléture :

e Amortissement s/mobilier et installations fr. 5'000.-

e Amortissement s/infrastructure Informatique fr. 4'500.-

e Amortissements des véhicules fr. 7'000.-

e Inventaire final du stock de marchandises fr. 5'600.-

e Ajustez le ducroire (provision pour perte sur débiteurs) au forfait accepté par le fisc
(arrondir au francs supérieur).
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